
Protokół nr 47  
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska 

które odbyło się 24 października 2023 roku 
 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska (6/6) oraz p. Zofia Łącka – Skarbnik Powiatu.  
 

Posiedzenie odbyło się w stacjonarnym trybie obradowania  
 

Posiedzeniu przewodniczyła pani Halina Janowska – Giłka –Przewodnicząca Komisji. 
 

Tematyka posiedzenia: 
1. Ochrona i promocja zdrowia na terenie Powiatu - funkcjonowanie powiatowej służby 

zdrowia. 
2. Zapoznanie się z planem pracy Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego.  
3. Nocna i świąteczna opieka medyczna na terenie Powiatu Tucholskiego. 
4. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące. 

 

Na wstępie omówiono punkt 4 porządku posiedzenia. 
 

Ad. 4. 

Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące: 
1) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023 oraz projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Tucholskiego na lata 2023 – 2033 

p. Skarbnik - przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach budżetu na rok 2023, które 
zostały zawarte w projekcie uchwały. Następnie omówiła konsekwencje tych zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
p. B. Puchowski – zapytał o zakup samochodu dla Zarządu Dróg Powiatowych.  
p. Wicestarosta – poinformował, że ma to być nowy samochód, który zastąpi wysłużone 
samochody. 
p. A. Urbański – zapytał o pozycję dotyczącą wsparcia seniorów przeciw Covid.  
p. Skarbnik – poinformowała, że są to środki, które można pozyskać na wyposażenie 
placówek opiekuńczo – wychowawczych i Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej. Jednostki 
przygotowały zapotrzebowanie.  
 

2) projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy oraz zmian w statucie Specjalistycznego Ośrodka 
Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Tucholi 

p. A. Urbański – zapytał, czym spowodowana jest zmiana nazwy Ośrodka. 
p. Wicestarosta – poinformował, że wynika to ze zmiany przepisów. 
p. Starosta – dodał, że w województwie funkcjonują trzy takie ośrodki. 
 

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023. 
 

Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Tucholskiego na lata 2023 – 2033. 



Komisja w wyniku głosowania 6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
zmiany nazwy oraz zmian w statucie Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar 
Przemocy w Rodzinie w Tucholi. 
 

Komisja w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się przyjęła protokół nr 46 z dnia 7.09.2023 r. (Przewodnicząca nie wzięła 
udziału w głosowaniu, ponieważ była nieobecna na poprzednim posiedzeniu). 
 

Ad. 1, 2 i 3. 

Ochrona i promocja zdrowia na terenie Powiatu - funkcjonowanie powiatowej służby zdrowia. Zapoznanie 
się z planem pracy Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego. Nocna i świąteczna opieka medyczna na terenie 
Powiatu Tucholskiego. 
p. Przewodnicząca – poinformowała, że zapraszała na posiedzenie pana Prezesa. Stwierdziła, 
że najważniejszym zadaniem w tym roku jest zakończenie budowy Zakładu Opiekuńczo – 
Leczniczego.  
p. Starosta – poinformował, że szczegółowych informacji na sesji udzieli pan Prezes. Dodał, 
że trwa w tej chwili wyposażanie ZOL. Będzie on finansowany przez NFZ.  
p. Wicestarosta – dopowiedział, że z dniem dzisiejszym uruchomiono tam rehabilitację. 
p. A. Urbański – zwrócił uwagę, że w związku z tym w szpitalu zwalniają się pomieszczenia. 
Zapytał o ich przeznaczenie. 
p. Wicestarosta – poinformował, że na sesji pan Prezes udzieli wyjaśnień, jakie są plany 
zagospodarowania tych pomieszczeń. 
p. Starosta – przypomniał, że zadanie zostało po części sfinansowane ze środków Unii 
Europejskiej. W związku z tym obiekt będzie podlegał okresowi trwałości projektu. 
Poinformował, że pomieszczenia w szpitalu zostaną wykorzystane. Z puli środków unijnych 
jest też finansowany tzw. pakiet medyczny. Są to środki w wysokości około 7 – 8 mln złotych 
na wyposażenie i remont. Zwrócił uwagę, że za ostatni rok spółka nie poniosła straty. 
 

Na tym protokół zakończono 

Protokołowała:      Przewodnicząca Komisji 
 
Elżbieta Damasiewicz      Halina Janowska - Giłka 


